

第七届全省特教学校学生艺术汇演评选工作日前落下帷幕。我市认真组织选拔声乐、器乐、舞蹈、戏剧和智残人综合共10个节目,通过精心编排,紧张训练,专家指导,积极参赛,共荣获各类奖项17项,其中声乐《荧光之歌》、器乐《姑娘生来爱唱歌》均荣获二等奖和辅导奖,舞蹈《小小萤火虫》和《春枝》、戏剧小品《红领巾飘起来》均荣获三等奖和辅导奖。枣庄市荣获组织奖,位列全省第五。

本届汇演由省残联、省教育厅、省文化厅共同举办,共有15个市128个节目参赛。参加本届汇演是对我市近年来残疾人特殊艺术的一次全面检阅,充分展示了我市残疾人自尊、自信、自强、自立的良好精神风貌。

11月17日,市残联、中广有线信息网络有限公司枣庄分公司联合出台政策,对我市部分残疾人办理有线电视实行优惠。

优惠范围和内容是,具有枣庄市常住户口和持有枣庄市公安局核发的《暂住证》的视力残疾人、听力残疾人、言语残疾人家庭,办理装机可享受免收有线数字电视初装费,减半收取基本收视维护费的优惠待遇。

具体办理方法如下:

1、非廉租房住户办理时,需提供《中华人民共和国残疾人证》(以下简称《残疾人证》)、户口簿、有效身份证件、所在区(市)残联开具的证明,以及房屋居住证明。《残疾人证》和户口簿两证地址要一致。由本人或亲属到所在地中广有线营业厅办理。

2、廉租房住户办理时,需提供《残疾人证》、户口簿、有效身份证件、所在区(市)残联开具的证明和区(市)廉租住房保障中心开具的证明。《残疾人证》和户口簿两证地址要一致。由本人或亲属到所在地中广有线营业厅办理。

3、拆迁户办理时,需提供《残疾人证》、户口簿、有效身份证件、所在区(市)残联开具的证明和拆迁证明。《残疾人证》和户口簿两证地址要一致。由本人或亲属到所在地中广有线营业厅办理。

4、每年续交有线电视收视维护费,需提供《残疾人证》、有效身份证件、户口簿和区(市)残联证明等。《残疾人证》和户口簿两证地址要一致。由本人或亲属到所在地中广有线营业厅办理。

5、如同时具备低保户和残疾人优惠条件,只可选择其中一种优惠。每个家庭只能享受一户优惠。

我市出台残疾人办理有线电视优惠政策

残疾人社会权益保障专题协商议政会议召开

11月12日,市政协召开残疾人社会权益保障专题协商议政会议。市政府赵联冠副市长、社会法制委全体成员、社保界别委员;市残联,市交通运输局、市公交公司,移动、电信、联通枣庄公司,市电视台、中广有线枣庄公司,市交警队、市宏通驾校,市经信委、市物价局、市财政局,市政府督查室等部门和单位负责人参加会议。会议由市政协副主席黄涛主持。

会上,市政协委员分别就落实《山东省实施<中华人民共和国残疾人保障法>办法》中的残疾人免费乘坐市内公共交通工具、听力残疾人减半交纳移动通讯工具信息费、视力听力言语残疾人家庭免收电视初装费及减半交纳基本收视维护费、残疾人学驾驶机动车等问题提出意见和建议,与会各部门互相交流和商讨。

赵联冠副市长代表市政府要求各相关部门、单位要切实担负起政府部门和社会职责,高度重视残疾人保障工作,关注弱势群体,尽快出台相关文件,采取有力措施落实法规,切实提高残疾人权益保障水平。黄涛副主席作了总结讲话,强调各级有关部门要切实按照市政府的要求,抓好落实,使残疾人权益保障真正落到实处;市政协法制委要抓好委员建议的督办、反馈和跟踪落实,协商解决办理落实中遇到问题,促进协商议政成果转化推进工作、造福残疾人的有力武器。



全省残疾人辅具业务培训暨经验交流会议在我市召开



11月3日上午,全省残疾人辅具业务培训暨经验交流会议在我市召开。省残联副理事长张志超,省残联康复部部长王新观,市政府副市长赵联冠、市政府副秘书长张峰、市残联理事长王国华等领导出席会议,全省17市的110名残疾人工作者参加会议。

会上,副市长赵联冠就我市残疾人工作作了情况介绍。“十二五”以来,在省残联的关心支持下,市委、市政府高度重视残疾人工作,我市残疾人工作取得了显著成绩,得到了上级领导和社会各界的充分肯定和认可。我市将继续加大投入和宣传力度,进一步推动残疾人事业的发展,让全市残疾人共享更多的改革发展成果。

省残联副理事长张志超作了重要讲话。他指出,全省各级残联要将残疾人辅助器具服务作为为残疾人服务的重要工作,积极推动和争取政府加大资金投入,组织实施重点项目,扶助残疾人提高生活质量。各市要通过参加此次会议培训与观摩交流情况,结合地方实际就近就便的为残疾人提供康复服务,要全面开展辅助器具产品展示、信息咨询、研制推广、专业培训、跟踪随访等服务,充分展现为残疾人服务的能力和实力。他强调,各位学员要端正学习态度,珍惜学习的机会,虚心请教,主动交流,不断提升业务水平,以残疾人为本,把残疾人的康复需求摸清底数,建档立卡,分类掌握,把残疾人的辅具适配做实做细,让残疾人满意。

会后,与会领导还深入到市中区残联脑瘫康复中心进行了现场调研。

图为在市中区残联脑瘫康复中心调研。

(本报通讯员)



做客直播间

日前,市残联党组书记、理事长王国华做客直播间枣庄电台《政风行风热线》栏目,在节目中,王国华详细介绍了市残联各直属单位及各部室的相关职能,现场接听听众热线,并解答了听众所提出的问题。对于没有打进直播间的热线,导播都详细记录在案。根据节目中8位听众反映的问题,市残联及有关区(市)残联集中一段时间进行走访,并逐一解决答复。通过回访,8位听众均表示满意。

张志超来枣庄调研残疾人工作

11月3日到4日,山东省残联张志超副理事长调研我市残疾人康复工作,并视察市残疾人综合康复中心建设工地。省残联康复部王新观部长主持座谈会,市残联理事长王国华、区(市)残联理事长、医疗康复机构负责同志等三十余人参加了座谈。

座谈会上,张志超副理事长认真听取了与会代表的发言,详细了解了残疾人康复工作情况。张志超副理事长充分肯定了我市在残疾人康复工作方面取得的成绩,希望下一步继续扩大康复服务面,广泛开展个性化康复服务活动,进一步完善功能齐全、运行高效的康复服务网络和工作机制,更好地为残疾人服务,促进残疾人事业发展。

枣庄市残疾人综合康复中心建设项目一期工程预计投资5千万元,建筑面积1.3万平方米,已于9月30日开工建设。张志超在调研中指出,枣庄市残疾人综合康复中心建设工作开展的扎实有效,今后在中心建设上既要多依托公共医疗资源,避免自身康复设施建设重复浪费,又要在自身功能上突出特色,争取最大限度的满足本市的残疾人康复需求。同时,中心信息化建设也要同步考虑,可以申请纳入全市信息化“大盘子”中统筹安排,期望枣庄市残疾人综合康复中心早日建设完成并投入使用。



实地察看康复中心建设



康复中心效果图



听取情况汇报



康复工作座谈会